

## 短新闻

多措并举纾困解难  
法律服务助企发展

本报记者 丁田醒 通讯员 沈筱莉 沈萍

本报讯 日前,在浙江景雅律师事务所谈乐园的建议和帮助下,经过征求全体员工意见、公示等一系列程序,桐乡市某小微企业完善了企业规章制度。此举不仅有效降低经营法律风险,也增强全体员工的法律意识,助力企业健康发展。

这是自全省开展“法助共富、法护平安”专项行动以来,桐乡市发挥法律服务行业优势,深化企业法律服务的缩影。

桐乡市司法局相关负责人向记者介绍,今年以来,桐乡市立足依法治理,聚焦纾困解难,通过一系列法律助企行动,让市场环境更规范,法律服务更贴心。

该市通过强化规范性文件管理,清理一系列同法律法规规章相抵触、阻碍“激发市场主体活力”的行政规范性文件,不断优化市场环境。今年以来,市司法局审查《桐乡市人民政府关于进一步加大惠企纾困帮扶力度的若干意见》等涉企规范性文件9件。

桐乡市还深化“千所联千会”机制,加强律师事务所与工商联、异地商会等部门和行业协会的对接合作,引导律师群体开展民营企业法治体检,针对新业态群体提供专项法律服务等。截至目前,累计对388家企业开展法治体检,提供法律服务指引278次。

同时,桐乡市通过律师调解“清源”行动,组建受理知识产权、房屋买卖、家事、侵权类等纠纷的律师调解库;依托中国桐乡(现代服饰)知识产权快速维权中心,成立知识产权纠纷人民调解委员会,推动时尚产业知识产权保护。

此外,当地还对标数字化改革要求,上线“云司法”智慧公共法律服务平台,为企业提供智能咨询、律师推荐、法治体检等全周期公共法律服务。截至4月底,已累计解答涉企法律咨询400余件;创新“互联网+公证”,实现商标转让类声明公证“在线办”,累计办证4850件;针对年度突出贡献企业提供“上门公证服务”,实现优先受理、优先审批、优先出证,累计服务40余次。

自动履行正向激励  
法院开出这份证明

通讯员 裴鑫娜

本报讯 “感谢法院开具《自动履行证明书》,为我们主动履行义务提供了证明,帮助我们修复受损信用。”近日,浙江某公司负责人连声向文成县法院的法官道谢。这也是该院发出的首份《自动履行证明书》。

据了解,徐某与浙江某公司于2021年8月30日解除劳动合同,终止劳动关系,双方因薪资和解除劳动关系一次性伤残就业补助金产生纠纷,徐某向县劳动人事争议仲裁委员会申请劳动仲裁。仲裁结果为,由浙江某公司一次性支付上述款项共计3万元。

今年5月19日,徐某向文成县法院申请强制执行。两天后,被执行人浙江某公司按约定主动履行了全部法律义务。5月24日,法院向被执行人出具《自动履行证明书》。据悉,此举旨在构建“保护诚信、惩戒失信”的社会信用体系。

## 图说平安

## 共话家常

近日,嘉善县消防救援大队联合社区,开展党团共建活动。社区工作人员手把手教消防救援人员包粽子,大队还邀请本地队员家属共度端午佳节。

通讯员 邵杭军



## 体验民俗

近日,嘉兴港区消防救援大队联合南湾社区,邀请居民走进消防队,一起体验民俗并学习消防安全知识。

通讯员 钱若雅



## 便民服务

近日,平湖市公安局钟埭派出所公安窗口民警深入田间地头开展“窗口服务下乡”便民活动。图为民警为村民讲解身份证办理业务。

通讯员 杨艳虹



## 田间普法

近日,开化县检察院干警送《信访工作条例》到田间地头,现场解答群众关心的信访问题及法律法规。

通讯员 揭晓芳



## 送证上门

近日,平湖市公安局当湖派出所民警为俞阿姨送去了户口本。此前,俞阿姨申请了户口迁移手续,户籍民警接受材料后,第一时间为她办理了户口迁移手续,并将新的户口本送上门。

通讯员 谢远远



## 平安点滴

消毒环境脏乱不堪  
检察守护“舌尖”安全

通讯员 张琳

本报讯 近日,龙游县检察院收到“益心为公”检察云平台志愿者提供的一条线索,称部分消毒餐具消毒服务企业的卫生环境堪忧。

收到线索后,检察院针对辖区三家餐饮具消毒服务企业,开展突击检查。“现场可以看到,从业者均未戴口罩、工作帽,生产车间地面食物残渣堆积,气味污浊,卫生状况很差。”

检查人员还发现,这些企业消毒过的餐具具包装上,未标注消毒服务单位地址、消毒日期、使用期限及批号等。

针对调查发现的问题,龙游县检察院向相关职能部门发出检察建议,督促其主动履职;与卫健、住建、环保、市场监管等部门对接沟通,推动餐饮具消毒服务行业经营管理规范化;联合相关部门,加强对消毒服务单位的日常监管,制定可行性实施方案,并形成长效监管机制,守护群众“舌尖上的安全”。

管道施工存在隐患  
检察建议堵住“漏洞”

通讯员 潘菲

本报讯 近日,针对部分小区存在燃气管道被破坏的情况,杭州市滨江区相关部门督促物业公司和施工单位,开展专项检查并作整改。

此前,滨江区检察院摸排调查了燃气设施安全生产行政公益诉讼案件线索,发现部分小区存在第三方施工挖破燃气管道等问题。

对此,该院向有关行政主管部门发出检察建议,建议建立健全燃气安全信息通报和执法协作机制,督促小区物业、燃气经营者加强管道的维修、养护。

收到检察建议后,有关行政主管部门高度重视,约谈了涉案小区的物业服务公司负责人,并制作询问笔录;督促小区物业公司加强安全生产法规学习,发现情况及时报告。同时,相关行政机关也表示,将对全区物业服务企业加强培训,做好燃气保护和施工事前报告制度,为辖区居民提供安全环境。

## 加强消防安全监管

通讯员 何超

本报讯 近日,桐庐县消防行政执法全域委托集中签约仪式在县政府举行。据悉,当地乡镇街道将以委托方式,承接消防行政执法职权,针对消防通道被堵塞占用、电动车违规停放充电等问题,开展现场执法和宣传教育。此举旨在有效加强基层综合治理,对提升乡镇消防行政执法力度和火灾防控能力具有重要意义。

## 排查整治安全隐患

连日来,嘉兴市秀洲区洪合派出所开展出租房消防安全大检查、大整治,集中处罚违规使用液化石油气瓶、电瓶车飞线充电、楼道堆放杂物等行为。

通讯员 沈逸青

